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  Hild József [1] 

Hild József (Pest, 1789. december 8. – Pest, 1867. március 6.) magyar építész. A hazai klasszicista
építészet egyik legnagyobb alakja, a reformkori Pest arculatának kialakításában meghatározó
szerepet játszó építész volt. Hild János építész fia, Hild Viktor újságíró nagyapja.

Az építészet szeretetét apja plántálta belé, s az ifjú Hild a Bécsi Művészeti Akadémia elvégzése után
az Esterházyak udvari építésze, Charles de Moreau mellett dolgozott Kismartonban és Bécsben. Apja
1811-ben bekövetkezett halálakor félbeszakította tanulmányait, és építőmesteri engedélyért
folyamodott a Helytartótanácshoz, de az építőipari gyakorlata elmélyítéséhez kötötte az engedély
kiadását. Hild ezért Itáliába utazott, s kiegészítő tanulmányokat végzett Nápolyban, Rómában,
Firenzében és Milánóban.

Hazatérését követően, az 1820-as években lendült fel építészi tevékenysége, s bár már ekkor
elismertséget szerzett magának, legjelentősebb művei az 1838-as pesti árvíz pusztításait követően
épültek fel. 1844-ben megkapta az építőmesteri címet, 1845-től pedig Pest város építésze lett.
 

Hild klasszicista stílusban fogant építőtevékenysége nagy mértékben hozzájárult a 19. század első
felének magyarországi, s főként budapesti arculatának kialakításához. Élete utolsó évtizedében a
romantikus historizmus felé fordult ugyan, de életművének meghatározó darabjai a klasszicista
stílusban felépült egyházi épületek: az esztergomi bazilika, az egri székesegyház és a ceglédi
református templom. Az ő tervei szerint kezdték el építeni a budapesti Szent István-bazilikát is, a
terveket utóbb azonban Ybl Miklós átrajzolta. Ő tervezte 1856-ban a Deák téri evangélikus templom
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főhomlokzatát.

Az általa tervezett jelentős középületek közé tartozott az időközben lebontott, Roosevelt téri Lloyd-
palota, de Budapesten lépten-nyomon találkozhatni a magánmegbízásokból felépült Hild-
bérházakkal. Ilyenek a Belvárosban a Gross- (József nádor tér 1.), a Károlyi–Trattner- (Petőfi Sándor
utca 3.), a Derra- és a Marczibányi-ház (mindkettő az Október 6. utcában), illetve hűvösvölgyi villái
(Csendilla, Hild-villa). A Kálvin téri templom oszlopos timpanonnal zárt előcsarnokát az 1838-as pesti
árvíz helyreállítását követően, az oldalkarzatokat pedig 1854 és 1855 között, Hild József tervei
alapján építették fel az angol születésű Zichy Emmanuel Strachan Sarolta grófnő adományból.

Esztergomban az ő tervei alapján épült a Takarékpénztár épülete, a Bibliotheka, és az ő
tervei szerint fejezték be a papnevelő intézet épületét is.

Forrás: http://hu.wikipedia.org/ [2] 
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